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� Yerel Ekstremum Noktaları׃
� f(x) fonksiyonunun  x a=   noktasında bir yerel 

ekstremumu varsa ' ( ) 0f a =  olmalıdır� 
� f(x) fonksiyonunun  x a ve x b= =   noktaların-

da yerel ekstremumu  varsa ' ( ) 0f a =  ve ' ( ) 0f b =   
olmalıdır� 

� Verilen bir   f(x)   fonksiyonunun yerel maksimum 
veya yerel minimum noktalarını bulmak için 

  ' ( ) 0f x =   fonksiyonunun işaret tablosu incelenir�

� Maksimum - Minimum Problemler׃
  I� Maksimum veya minimum olması istenilen ifa- 

de fonksiyon olmak üzere seçilir�
 II� Bilinmeyenler birbiri cinsinden yazılarak fonksi-
  yon bir bilinmeyene indirgenir� 
III� Fonksiyonun 1� türevi alınarak sıfıra eşitlenir�  

Bulunan değer  fonksiyonda yerine yazılarak iste-
nilen değer bulunur�

� Dönüm  (Büküm)  Noktası׃
  Fonksiyonun dönüm (büküm)  noktasını bulmak 

için fonksiyonun 2. türevi sıfıra eşitlenir ( '' ( ) 0)f x =  
bulunan köklerin işaret tablosu çizilir� işaretin de-
ğiştiği nokta dönüm (büküm) noktasıdır�

� Konveks - Konkav׃
  ( '' ( ) 0)f x =  a bakılır� Bulunan köklerin işaret tab-

losu çizilir� Bu tabloda (–) olan aralıkta konkav, (+) 
olan aralıkta konvekstir�

� Türevin Fiziksel Yorumu׃
  Bir hareketlinin  t  zamanında aldığı yol  ( )s t   ise 

bu hareketlinin hızı  ( ) ' ( )v t s t ve t=   anındaki 
  ivmesi  ( ) '' ( )a t s t=   dir�

� Simetri Merkezi:

  f x c x d
a x b
$
$=
+
+^ h  fonksiyonunun simetri merkezi 

  ,S c
d
c
a= −c mdir.

  Simetri merkezi aynı zamanda asimptotların ke-
sim noktasıdır.

� Üçüncü dereceden polinom fonksiyonunun simetri 
merkezi Dönüm (büküm) noktasıdır.

� Türevin Grafiği İle İlgili Yorumlar׃

 I. f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiş ve 1. türevi ile il-

gili ifadeler isteniyor ise eğri üzerinde, sorulan ap-

sisli noktadan teğet çizilir� 

  Teğetin  x  ekseni ile pozitif yönde yaptığı açıya 

bakılır� Açı  90°  den küçük ise o noktadaki 1. türe-

vi sıfırdan büyüktür� açı değeri  90° den büyük ise 

o noktadaki 1. türevi sıfırdan küçüktür�

  Teğet  x  ekseni ile paralel ise o noktadaki 1. türevi 

sıfırdır.

II. ' ( )y f x=   in  grafiği verilmiş ve fonksiyonun mak-

simum veya minimum değerleri isteniyor ise 

  ' ( )y f x=   in işaret tablosu incelenir. ' ( )y f x=   in 

kökleri  x  eksenini kestiği veya teğet olduğu nok-

talardır�  x  ekseninin kestiği noktalarda tek katlı 

kök, teğet olduğu noktalarda çift katlı kök oluşur.

� Asimptotlar׃

 I� ( )f x Q x
P x=
^
^

h
h   şeklindeki rasyonel fonksiyonlar-

da paydanın kökleri düşey asimptotları verir� Yani 

Q(x) = 0 ın kökleridir.

 II� f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h  şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda

  der P x der Q x#^ ^h h6 6@ @  ise yatay asimptot vardır 

ve ( )lim f x
x""3

  ifadesi yatay asimptot ' u verir.

III� f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h  şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda

  der P x der Q x>^ ^h h6 6@ @  ise eğik yada eğri asimp-

tot vardır.

IV. f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h   şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda 

  der P x der Q x 1− =^ ^h h6 6@ @  ise eğik asimptot vardır.

V. f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h   şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda 

  der P x der Q x 1>−^ ^h h6 6@ @   ise eğri asimptot vardır.

  Burada  III,  IV  ve  V  durumları için polinom 

bölmesi yapılır  ve bölüm kısmı eğik yada eğri 

asimptottur.
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� Sabit Fonksiyon Türevi:
  ( ) ' ( ) 0f x c f x&= =   dır.  c Rd^ h 

� Toplam Şeklindeki Fonksiyonun Türevi: 
  ( ) ( ) ( ) ' ( ) ' ( ) ' ( )f x h x g x f x h x g x&= + = +

� Çarpım Şeklindeki Fonksiyonun Türevi: 
  ( ) ( ) ( )

' ( ) ' ( ) ( ) ( ) ' ( )
f x h x g x
f x h x g x h x g x

&$

$ $

=
= +

� Bölüm Şeklindeki Fonksiyonun Türevi:
  
  ' ' 'f x g x

h x f x
g x

h x g x h x g x
2&

$ $= = −
^

^
^

^
^

^ ^ ^ ^
h

h
h

h
h

h h h h

6 @

� Parantez Kuvvetli Fonksiyon Türevi: 
  ' 'f x h x f x h x n h xn n 1& $ $= = -^ ^^ ^ ^ ^^h hh h h hh

� Köklü Fonksiyonun Türevi:

  ' 'f x h x f x
n h x

h xn
n 1n

&
$

= =
-

^ ^ ^
^^

^
h h h

hh

h

� Trigonometrik Fonksiyonların Türevi:

  ' 'sin cosy u y u u& $= =  

  ' 'cos siny u y u u& $= =−

  ' 'tan tany u y u u1 2
& $= = +^ h

  ' 'cot coty u y u u1 2
& $= =− +^ h

  ' 'arcsiny u y
u

u
1 2

&= =
−

  

  
' 'arccosy u y

u
u

1 2
&= =

−
−

  ' 'arctany u y
u
u

1 2&= =
+

  
' 'coty arc u y

u
u

1 2&= =
+
−

�	 Logaritmik Fonksiyonların Türevi׃  

' 'log logy u y u
u ea a& $= =

  
' 'lny u y u
u&= =

 
 

� Üstel Fonksiyonların Türevi׃

  ' 'y e y u eu u
& $= =  

  ' ' lny a y u a au u
& $ $= =

� Mutlak Değerli fonksiyonların Türevi׃

  
0 üf a olmak zere y f x ise! =^ ^h h

  ' 'y f x= =^ h
' ,
' ,
f x f a ise
f x f a ise

0
0

<
>

− ^ ^

^ ^

h h

h h

� Mutlak değerin içini sıfır yapan çift katlı köklerde 
türev vardır�

� Kapalı Fonksiyonların Türevi׃

  , 0f x y a x y b x y c x d ym n$ $ $ $ $ $= + + + =^ h

  ' , ö ü
ö üf x y y ye g re t rev

x e g re t rev
& = −^ h

� Parametrik Fonksiyonların Türevi׃

� dt
dy  demek y  fonksiyonunda  t  ye göre türev 

almak demektir�

� dt
dx  demek x fonksiyonunda  t  ye göre türev 

almak demektir�

� 
dx
dy

dt
dx
dt
dy

=

� 'dx
d f x f x tir=^^ ^hh h

� ' 'y f x f y y
11

&= =−_ _ _i i i

� Bileşke Fonksiyonunun Türevi׃

  ' ' 'y fog x f g x y g x f g x& $= = =_ _ __ _ __i i ii i ii

� Türevin Geometrik Yorumu׃

  f x a x b x c2$ $= + +_ i  eğrisine  x x0=   noktasında 

çizilen teğetin eğimi  'M ise f x MT T0 =_ i   olur�

  x x0=  noktasında teğete çizilen normalin eğimi 

  MN  ise  .M M dir1T N$ =−

� Teğetin denklemi ׃ 'y y f x x x0 0 0$− = −^ ^h h  dır.

  

� Normalin denklemi׃  'y y f x x x1
0

0
0$− =− −

^
^

h
h dır�

� Artan - Azalan Fonksiyonlar :
� f(x) fonksiyonu ( , )a b   aracılığında artan bir fonk-

siyon ise ' ( ) 0f x >   dır�
� f(x) fonksiyonu ( , )a b  aralığında azalan bir fonksi-

yon ise ' ( ) 0f x <  dır�
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� Yerel Ekstremum Noktaları׃
� f(x) fonksiyonunun  x a=   noktasında bir yerel 

ekstremumu varsa ' ( ) 0f a =  olmalıdır� 
� f(x) fonksiyonunun  x a ve x b= =   noktaların-

da yerel ekstremumu  varsa ' ( ) 0f a =  ve ' ( ) 0f b =   
olmalıdır� 

� Verilen bir   f(x)   fonksiyonunun yerel maksimum 
veya yerel minimum noktalarını bulmak için 

  ' ( ) 0f x =   fonksiyonunun işaret tablosu incelenir�

� Maksimum - Minimum Problemler׃
  I� Maksimum veya minimum olması istenilen ifa- 

de fonksiyon olmak üzere seçilir�
 II� Bilinmeyenler birbiri cinsinden yazılarak fonksi-
  yon bir bilinmeyene indirgenir� 
III� Fonksiyonun 1� türevi alınarak sıfıra eşitlenir�  

Bulunan değer  fonksiyonda yerine yazılarak iste-
nilen değer bulunur�

� Dönüm  (Büküm)  Noktası׃
  Fonksiyonun dönüm (büküm)  noktasını bulmak 

için fonksiyonun 2. türevi sıfıra eşitlenir ( '' ( ) 0)f x =  
bulunan köklerin işaret tablosu çizilir� işaretin de-
ğiştiği nokta dönüm (büküm) noktasıdır�

� Konveks - Konkav׃
  ( '' ( ) 0)f x =  a bakılır� Bulunan köklerin işaret tab-

losu çizilir� Bu tabloda (–) olan aralıkta konkav, (+) 
olan aralıkta konvekstir�

� Türevin Fiziksel Yorumu׃
  Bir hareketlinin  t  zamanında aldığı yol  ( )s t   ise 

bu hareketlinin hızı  ( ) ' ( )v t s t ve t=   anındaki 
  ivmesi  ( ) '' ( )a t s t=   dir�

� Simetri Merkezi:

  f x c x d
a x b
$
$=
+
+^ h  fonksiyonunun simetri merkezi 

  ,S c
d
c
a= −c mdir.

  Simetri merkezi aynı zamanda asimptotların ke-
sim noktasıdır.

� Üçüncü dereceden polinom fonksiyonunun simetri 
merkezi Dönüm (büküm) noktasıdır.

� Türevin Grafiği İle İlgili Yorumlar׃

 I. f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiş ve 1. türevi ile il-

gili ifadeler isteniyor ise eğri üzerinde, sorulan ap-

sisli noktadan teğet çizilir� 

  Teğetin  x  ekseni ile pozitif yönde yaptığı açıya 

bakılır� Açı  90°  den küçük ise o noktadaki 1. türe-

vi sıfırdan büyüktür� açı değeri  90° den büyük ise 

o noktadaki 1. türevi sıfırdan küçüktür�

  Teğet  x  ekseni ile paralel ise o noktadaki 1. türevi 

sıfırdır.

II. ' ( )y f x=   in  grafiği verilmiş ve fonksiyonun mak-

simum veya minimum değerleri isteniyor ise 

  ' ( )y f x=   in işaret tablosu incelenir. ' ( )y f x=   in 

kökleri  x  eksenini kestiği veya teğet olduğu nok-

talardır�  x  ekseninin kestiği noktalarda tek katlı 

kök, teğet olduğu noktalarda çift katlı kök oluşur.

� Asimptotlar׃

 I� ( )f x Q x
P x=
^
^

h
h   şeklindeki rasyonel fonksiyonlar-

da paydanın kökleri düşey asimptotları verir� Yani 

Q(x) = 0 ın kökleridir.

 II� f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h  şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda

  der P x der Q x#^ ^h h6 6@ @  ise yatay asimptot vardır 

ve ( )lim f x
x""3

  ifadesi yatay asimptot ' u verir.

III� f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h  şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda

  der P x der Q x>^ ^h h6 6@ @  ise eğik yada eğri asimp-

tot vardır.

IV. f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h   şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda 

  der P x der Q x 1− =^ ^h h6 6@ @  ise eğik asimptot vardır.

V. f x Q x
P x=^
^
^

h
h
h   şeklindeki rasyonel fonksiyonlarda 

  der P x der Q x 1>−^ ^h h6 6@ @   ise eğri asimptot vardır.

  Burada  III,  IV  ve  V  durumları için polinom 

bölmesi yapılır  ve bölüm kısmı eğik yada eğri 

asimptottur.
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� Sabit Fonksiyon Türevi:
  ( ) ' ( ) 0f x c f x&= =   dır.  c Rd^ h 

� Toplam Şeklindeki Fonksiyonun Türevi: 
  ( ) ( ) ( ) ' ( ) ' ( ) ' ( )f x h x g x f x h x g x&= + = +

� Çarpım Şeklindeki Fonksiyonun Türevi: 
  ( ) ( ) ( )

' ( ) ' ( ) ( ) ( ) ' ( )
f x h x g x
f x h x g x h x g x

&$

$ $

=
= +

� Bölüm Şeklindeki Fonksiyonun Türevi:
  
  ' ' 'f x g x

h x f x
g x

h x g x h x g x
2&

$ $= = −
^

^
^

^
^

^ ^ ^ ^
h

h
h

h
h

h h h h

6 @

� Parantez Kuvvetli Fonksiyon Türevi: 
  ' 'f x h x f x h x n h xn n 1& $ $= = -^ ^^ ^ ^ ^^h hh h h hh

� Köklü Fonksiyonun Türevi:

  ' 'f x h x f x
n h x

h xn
n 1n

&
$

= =
-

^ ^ ^
^^

^
h h h

hh

h

� Trigonometrik Fonksiyonların Türevi:

  ' 'sin cosy u y u u& $= =  

  ' 'cos siny u y u u& $= =−

  ' 'tan tany u y u u1 2
& $= = +^ h

  ' 'cot coty u y u u1 2
& $= =− +^ h

  ' 'arcsiny u y
u

u
1 2

&= =
−

  

  
' 'arccosy u y

u
u

1 2
&= =

−
−

  ' 'arctany u y
u
u

1 2&= =
+

  
' 'coty arc u y

u
u

1 2&= =
+
−

�	 Logaritmik Fonksiyonların Türevi׃  

' 'log logy u y u
u ea a& $= =

  
' 'lny u y u
u&= =

 
 

� Üstel Fonksiyonların Türevi׃

  ' 'y e y u eu u
& $= =  

  ' ' lny a y u a au u
& $ $= =

� Mutlak Değerli fonksiyonların Türevi׃

  
0 üf a olmak zere y f x ise! =^ ^h h

  ' 'y f x= =^ h
' ,
' ,
f x f a ise
f x f a ise

0
0

<
>

− ^ ^

^ ^

h h

h h

� Mutlak değerin içini sıfır yapan çift katlı köklerde 
türev vardır�

� Kapalı Fonksiyonların Türevi׃

  , 0f x y a x y b x y c x d ym n$ $ $ $ $ $= + + + =^ h

  ' , ö ü
ö üf x y y ye g re t rev

x e g re t rev
& = −^ h

� Parametrik Fonksiyonların Türevi׃

� dt
dy  demek y  fonksiyonunda  t  ye göre türev 

almak demektir�

� dt
dx  demek x fonksiyonunda  t  ye göre türev 

almak demektir�

� 
dx
dy

dt
dx
dt
dy

=

� 'dx
d f x f x tir=^^ ^hh h

� ' 'y f x f y y
11

&= =−_ _ _i i i

� Bileşke Fonksiyonunun Türevi׃

  ' ' 'y fog x f g x y g x f g x& $= = =_ _ __ _ __i i ii i ii

� Türevin Geometrik Yorumu׃

  f x a x b x c2$ $= + +_ i  eğrisine  x x0=   noktasında 

çizilen teğetin eğimi  'M ise f x MT T0 =_ i   olur�

  x x0=  noktasında teğete çizilen normalin eğimi 

  MN  ise  .M M dir1T N$ =−

� Teğetin denklemi ׃ 'y y f x x x0 0 0$− = −^ ^h h  dır.

  

� Normalin denklemi׃  'y y f x x x1
0

0
0$− =− −

^
^

h
h dır�

� Artan - Azalan Fonksiyonlar :
� f(x) fonksiyonu ( , )a b   aracılığında artan bir fonk-

siyon ise ' ( ) 0f x >   dır�
� f(x) fonksiyonu ( , )a b  aralığında azalan bir fonksi-

yon ise ' ( ) 0f x <  dır�
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x a
lim

→
  ( ) ( )f x f a

x a
−
−

  limiti varsa bu limitin değerine 

	 f  nin  x = a 'daki türevi denir.

	 f(x) = 3x2 – 2  ise,

	     
( )2 2

x 1

3x 2 3 1 2
lim

x 1→

 − − ⋅ −
  =
 − 

  
2

x 1

3x 3lim
x 1→

 −
 − 	

	
( )2

x 1

3 x 1
lim

x 1→

−

−
=

( ) ( )
x 1

3 x 1 x 1
lim

→

⋅ + −

x 1−
=3.(1+1)=6 

olur.
	

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 1

	 f(x) = 3x2 – 2  ise  ( ) ( )
x 1

f x f 1
lim

x 1→

−
−

  kaçtır?
	                          

A) 6	 B) 4	 C) 2	 D) –2	 E) –4

Soru 1

	 1) Türevin Limitle Tanımı;

	

	 Polinom fonksiyonların türevinde kullanılacak te-

mel cümle şudur: (lütfen dikkatle özümseyiniz.) 

"Üs düşecek, derece 1 azalacak"

	 f(x) = xn  ⇒  f '(x) = n.xn – 1  dir.

	 f(x) = 6x7 + 3 x3  ise,

	 f '(x) = 6.7.x6 + 3.3.x2

	 f '(x) = 42 x6 + 9 x2

	 f  '(1) = 42 + 9 = 51  olur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 4

	
	
	 f(x) = 6x7 + 3x3  ise  f '(1)  kaçtır?

	 A) 35	 B) 40	 C) 50	 D) 51	 E) 53

Soru 4

	
	 A
	 B    ‘	 C         

 Seçenekleri  f  fonksiyonunun x = 2

	 E          
noktasındaki türevini ifade etmektedir.

	 Fakat D seçeneğinde f fonksiyonunun 2 nokta-
sında alacağı değerin türevi sorulmaktadır.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 3

	 Aşağıdakilerden hangisi diğerlerinden farklı-
dır?

	 A) ( ) ( )
x 2

f x f 2
lim

x 2→

−
−

	 B) ( ) ( )
h 0

f h 2 f 2
lim

h→

+ −

	 C) f ꞌ (2)

	 D) (f(2))ꞌ

	 E) 
x 2

dy
dx =

Soru 3

	 3) Türevin Gösterimleri;

	
	 4) Polinom Fonksiyonların Türevi;

	
( ) ( )

h 0

f h a f a
lim

h→

 + −
  
 

  demek f 'nin a noktasında-

ki türevi demektir. Yani  f '(a)  demektir.

	 ( ) ( ) ( )
h 0

f h 2 f 2
lim f ' 2

h→

 + −
=  

 
  demektir.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 2

	
( ) ( )

x 0

f h 2 f 2
lim

h→

 + −
  
 

  ifadesi aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) f '(h)	 B) 
dy
dx 	 C) f '(2)

		  D) f '(x)	 E) 
dx
dh

Soru 2

	 2) Türevin limitsel 2.tanımı;
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	 Çarpımın türevinde kullanılacak temel cümle;

	 ●	 Birinci kısmın türevi çarpı ikinci kısım + ikinci 
kısmın türevi çarpı birinci kısım,

	 f(x) = h(x).k(x)  ⇒  
	 f '(x) = h'(x).k(x) + k'(x) .h(x)	

	 f '(x) = (3x2 – 2) . (x2 + x) + (2x + 1) . (x3 – 2x)

	 f '(3) = (3.32 – 2) . (32 + 3) + (2 . 3 + 1) . (33 – 2.3)

	         = 25.12 + 7.21 = 300 + 147 = 447  bulunur.

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 5

	 f(x) = (x3 – 2x).(x2 + x)  olduğuna göre,
	 f '(3)  kaçtır?

A) 212	 B) 114	 C) 328	 D) 414	 E) 447

Soru 5

	 5) Çarpımın Türevi;

	 h(x) = 
f
g

  ise  hı(x) = 
( )2

f ' g g' f
g

⋅ − ⋅

	 Türkçesi: Payın türevi çarpı  payda eksi payda-
nın türevi çarpı pay,  bölü paydanın karesi

	 f(x) = 
2x 3x
x 2

+
−

  ise,

	 f '(x) = 
( ) ( ) ( )

( )

2

2

2x 3 x 2 1 x 3x

x 2

+ ⋅ − − ⋅ +

−

 

	

( ) ( ) ( )
( )

( )

2

2

2 ( 1) 3 1 2 ( 1) 3( 1)
f '( 1)

1 2

3 2 1f '( 1) olur.
9 9

⋅ − + − − − − + −
− =

− −

− − −
= ⇒ − = −

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 6

	 f(x) = 
2x 3x
x 2

+
−

 ise  f '(–1)  kaçtır?

A) 
2

7
−

	 B) 
1
9

	 C) 1	 D) 
1
9

− 	 E) 
2
5

−

	

Soru 6

	 6) Bölümün Türevi;

	
	 f(x) = 6x4 – x3 + 1   ise   f ' (–1) kaçtır?

A) –27	 B) –24	 C) 24	 D) 30	 E) 32

Cevap A seçeneğidir.

Soru 4 	
	 f(x) = (x2 + 1) (x3 – x)  olduğuna göre;
	 f '(2)  kaçtır?

A) 77	 B) 78	 C) 79	 D) 80	 E) 81

Cevap C seçeneğidir.

Soru 5
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	 (f(x))n  türevi bilinmesi gereken en önemli türev-
dir. Cümlesinin muhakkak ezbere bilinmesi gere-
kir. "Üs düşecek derece bir azalacak, fonksiyo-
nun içinin türevi alınacak."

	 Yani ((f(x))n)' = n.(f(x))n – 1 . f '(x)

	 f(x) = (3x + 2)–2  ise  f '(x) = –2 . (3x + 2)–3.3

	 f '(0) = –6 . 2–3 = 
6 3

8 4
− −

=   olur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 7

	 f(x) = (3x + 2)–2  ise  f '(0)  kaçtır?

A) 
1
2

	 B) –1	 C) 
2
3

− 	 D) 
3
4

− 	 E) 1

Soru 7

	
	 7) (f(x))n  türevi; (en önemli madde)

	 Artık üssü olan tüm sorularda (f(x))n türevi kul-
lanacağız. Cümleyi tekrar hatırlayalım. Üs düşe-
cek, derecesi bir azalacak, fonksiyonun içinin tü-
revi alınacak.

	 y = (2x2 – 1)1/3           ( )
2

2 3dy 1 2x 1 4x
dx 3

−

= ⋅ − ⋅

	 f '(1) = 
1
3

.4.1.(2.12 – 1)–2/3 = 
4
3

  olur.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 8

	 y = 3 22x 1−   olduğuna göre  f '(1)  kaçtır?

A) 1	 B) 
2
3

	 C) 
4
3

	 D) 0	 E) 
1
3

Soru 8

	 8) Köklü İfadelerin Türevi;

	

	
x 1f(x) ise f '(2)
x 1

+
=

−
   kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

Cevap A seçeneğidir.

Soru 6

	 f(x) = (2x –1)3 ise f '(1) kaçtır?

A) 2	 B) 3 	 C) 4 	 D) 5	 E) 6

Cevap E seçeneğidir.

Soru 7
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	 (fog)'(x) = g'(x) . f '(g(x)) 
	 f '(g(x))  ne demek?

	 f '(g(x)) demek f '(x) türevinde x varsa x yerine g(x) 
yaz demektir.

	 ((fog)'(x)) = g'(x) . f '(g(x))        (f '(x) = 6x)
	                 = 3 . 6g(x)   buradan,
	                 = 18.(3x – 5)  olur.

	 (fog)'(1) = 18.(3.1 – 5) = –36  bulunur.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 9

	 f(x) = 3x2 – 1  ve  g(x) = 3x – 5  ise,
	 (fog)'(1)  kaçtır?

A) –36	 B) –18	 C) 0	 D) 18	 E) 36

Soru 9

	 9) Bileşke Fonksiyonun Türevi;

	
	 f(a) = g(b)  ise,
	 a' . f '(a) = b' . g'(b)  dir.

	 f(x2 – 2x) = 3x2 – 2x + 1
	 (2x – 2) f '(x2 – 2x) = 6x – 2  olur  x2 – 2 x = 0  ise,
	 x = 0 ve  x = 2  olur. x > 1 ise  x = 2 dir.
	 (2.2 – 2) f '(22 – 2.2) = 6.2 – 2
	 2f ' (0) = 10      ise     f '(0) = 5  olur.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 10

	 f: (1,8) → R
	 f(x2 – 2x) = 3x3 – 2x + 1  ise  f '(0)  kaçtır?

A) –1	 B) 2	 C) 5	 D) 8	 E) 11

Soru 10

	 f(a) = g(b)  Türevi;10)

	 4 3f(x) x 1 ise f '(1)= +  kaçtır?

A) –1     B) 1     C) 43 3      D) 
4

3
4 8⋅

     E) 43 2

Cevap D seçeneğidir.

Soru 8

	 f(x) = 2x2 – 1      g(x) = 2x + 1 ise (fog)ꞌ(2) kaçtır?

A) 30	 B) 35	 C) 40	 D) 45	 E) 50

Cevap C seçeneğidir.

Soru 9
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	 f(x) = g(x)  ise  f '(x) = g'(x)  olur.

	 f(x)   =   h(x2 – 2)  ise,

	 f '(x) =   2x.h'(x2 – 2)

	 f '(1)  =   2.h'(–1)   bulunur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 11

	
	 f(x) = h(x2 – 2)  ise  f '(1)  aşağıdakilerden han-

gisidir?

A) 5h '(0)	 B) –2h '(–1)	 C) h '(–1)

		  D) 2hꞌ(–1)	 E) 5h(1)

Soru 11

	 f(x) = g(x)  Türevi;11)

	 f2(x2 – 2) = g5(3x + 1)
	 2.(2x).f(x2 – 2).f '(x2 – 2) = 5.3.g4(3x + 1).g'(3x+1) 

	 x = 1  yazarsak,

	 4.1.f(–1) . f '(–1) = 15.24 . g '(4)
	 4.(–1) . (3) = 15 . 16 . g'(4)

	 g'(4) = 
1

20
−

  dir.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 12

	

	 f : (1,∞) → R     g : (1,∞) → R

	 f2(x2 – 2) = g5(3x + 1)  ise  g'(4)  kaçtır?

	 (f(–1) = –1  ve  f '(–1) = 3 , g(4) = 2)

A) 
1

10
−

	 B) 
1

20
−

	 C) 
2

5
−

	 D) 
1

40 	 E) 
1
5

Soru 12

	 fm(x) = gn(x) durumunun Türevi;12)

	 f (2x–1) = x3 – 2x + 1  ise f '(3) kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

Cevap B seçeneğidir.

Soru 10

	 f(2x–1) = g(x4 + 1) ise f '(1)  in g türünden değeri 
nedir?

A) 2g'(2)	 B) 3g'(2)	 C) g'(3)

		  D) 3g'(3)	 E) g'(4)

Cevap A seçeneğidir.

Soru 11
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	 (sin(f(x))) = f '(x).cosf(x)
	 f(x) = sin(x2 – 2x)   ise,
	 f '(x) = (2x – 2) . cos(x2 – 2x)  bulunur.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 13

	 f(x) = sin(x2 –2x)  ise  f '(x)  aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) cos x 	

B) (2x – 2) sin(x2 – 2x)

C) (2x – 2) cos(x2 – 2x)

D) sin(2x – 2)

E) cos(x2 – 2x)

Soru 13

	
	 sin f(x)  Türevi;13)

	 f(x) = sinn(h(x))  ⇒  

	 f '(x) = n.sinn–1(h(x)).h'(x).cos(h(x))

	 f(x)  = ( )2

1
sin 2x

   ise,

	 f(x)  = (sin(2x))–2    şeklinde yazılabilir.

	 f '(x) = –2.(sin(2x))–3.2.cos(2x)  olur.

	 f '(x) = ( )3

4cos2x
sin 2x
−

  bulunur.

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 14

	

	 f(x) = 2

1
sin (2x)

  ise  f '(x)  nedir?

A) 4cot 2x	 B) 2tan 2x       C) 
( )

2

4cos 2x
sin (2x)

−

		  D) cot 2x	 E) 3

4cos2x
sin (2x)

−

Soru 14

	 14) sinn f(x)  Türevi;

	 f2(2x –1) = g3 (3x + 1) ise, f '(3)  kaçtır?
	

	
( )f(3) 2, g(7) 4, g (7) 1′= = = −

A) 24	 B) 101	 C) 92
3

     D) –11    E) –18

Cevap E seçeneğidir.

Soru 12

	 f(x) = sin(3x2 + 1) ise  f '(x)  i bulunuz.

A) 6x.sinx	

B) 6x.cos(3x2+1)	

C) 6x.sin(3x2+1)	

D) 3x.sin(x2+3)	

E) 6x.cos(6x)

Cevap B seçeneğidir.

Soru 13



S
IR

A
D

IŞ
IA

N
A

L
İZ

  
 Y

A
Y

IN
L

A
R

I

142

T Ü R E V 

L
İM

İT
 T

Ü
R

E
V

 İ
N

T
E

G
R

A
L

	 (cos(f(x))' = –f '(x) . sin f(x)

	 f(x) = cos(x2 – 2x)  ise  
	 f '(x) = –(2x – 2) sin (x2 – 2x)  olur.
	 0'ı denklemde yazarsak,
	 f '(0) = –(2.0 – 2) . sin(02 – 2.0)
	 f '(0) = 2.sin0 = 0  dır.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 15

	
	 f(x) = cos(x2 – 2x)  ise  f '(0)  kaçtır?

A) 0         B) 2          C) 4            D) 5        E) –2

Soru 15

	 (cosn(f(x)) ' = –n.f '(x).cosn – 1 f(x).sin(f(x))
	 f(x) = cos5(3x3 – 1)  ise,
	 f ' (x) = –5.9x2.cos4(3x3 – 1).sin(3x3 – 1)
	 = –45x2.cos4(3x3 – 1).sin(3x3 – 1) olur.

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 16

	 f(x) = cos5 (3x3 – 1)  ise  f '(x)  aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) –sin5(9x2)

B) 45 x2 sin(3x3 – 1)

C) x2 cos (9x2)

D) sin(3x3 – 1)

E) –45x2 . cos4(3x3 – 1) . sin(3x3–1)

Soru 16

  16)	 cosn f(x) Türevi;

	
	 cos f(x)  Türevi;15)

	 f(x) = sin2(2x2 + 1) ise f '(x) nedir?

A) 2sinx	

B) 4cosx	

C) 2sin(2x2+1)	

D) 4x.cos(4x2+2)	

E) 4x.sin(4x2+2)

Cevap E seçeneğidir.

Soru 14

	 f(x) = cos(4x2 – 2x + π)  ise  f '(0)  kaçtır?

A) 0      B) sin4      C) –2sin2      D) 1      E) –1

Cevap A seçeneğidir.

Soru 15
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	 (tan f(x)) ' = f '(x).(1 + tan2 f(x)) = ( )
( )2

f ' x
cos f x

	 f(x)   = tan(4x) ise,
	 f '(x) = 4.(1 + tan2(4x))  olur.   

	
16
π 

 
 

'yı yerine yazarsak;
	

	 f '
16
π 

 
 

 = 4.[1 + tan2 4
16
π ⋅ 

 
]

	               = 4.[1 + tan2
4
π 

 
 

]
	               = 4.(1 + 1) = 8  bulunur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 17

	 f(x) = tan(4x)  olduğuna göre f ' (
16
π )  kaçtır?

A) 2	    B) 4          C) 6          D) 8        E) 10

Soru 17

	  17) tan f(x)  Türevi;

	 (cot f(x)) ' = – f '(x) . (1 + cot2f(x)) = 
( )
( )2

f ' x
sin f x
−

	 Üs varsa (fn(x)) ' = n.f n – 1(x).f '(x)  uygulanmalıdır. 

	 f(x) = cot4(3x)  ise,

	 f '(x) = – 4.3.cot3(3x).(1+cot2(3x))
	 x yerine 

9
π  yazarsak,

	 3 1cot
9 3
π  = 

 
  olduğundan       

	              

3 2
1 112 1
3 3

12 4 16 16 3 olur.
3 93 3 3 3

     = − ⋅ +        

− − −
= ⋅ = =

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 18

	 f(x) = cot4(3x)   ise  f
9
π ′ 

 
  kaçtır?

A) 
4
9

	 B) 
3

5
−

	 C) 
3

5
    D) 

16
9

   E) 
16 3

9
−

Soru 18

  18) 	cot f(x) Türevi;

	 f(x) = tan(8x)  ise  f '
32
π 

 
 

  kaçtır?

A) 4	 B) 8	 C) 16	 D) 32	 E) 64

Cevap C seçeneğidir.

Soru 17

	 f(x) = cos3 (3x2 –1) ise f '(x) nedir?

2 2 2

2 2 2

2 2

2

2

A) 18x cos (3x 1) sin(3x 1)
B) 6x cos (3x 1) sin(3x 1)
C) 3x cos (3x 1)
D) 6x sin(3x 1)
E) 18x sin(3x 1)

− ⋅ − ⋅ −

⋅ − ⋅ −

⋅ −

− ⋅ −

− ⋅ −

Cevap A seçeneğidir.

Soru 16
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	 y = f(x)  ise  f –1(y) = ( )
1

f ' x
  olur.

	 Yani Türkçesi;  Önce  x 'i  bul,  f(x)  in türevini al, 
	 x 'i içine yaz, sonucu ters çevir.

	
( ) ( )

3 3

3
3 2

x 2 4 x 2 x 8 olur.
1f x x 2 ise f ' x olur.

3 x

+ = ⇒ = ⇒ =

= + =

	 f '(8) = 
3 2

1 1
123 8

=   ise  (f –1)'(4) = 12  olur.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 19

	 f(x) = 3 x 2+  olduğuna göre (f –1)'(4)  değeri 
kaçtır?

A) 12	 B) 
1

12
	 C) 6	 D) 

1
6

	 E) 
1
2

Soru 19

 19) 	Bir Fonksiyonun Tersinin Türevi;

	 (arcsin(f(x)))' = ( )
( )2

f ' x

1 f x−

	 f(x) = arcsin(5x)  ise,

	 f '(x) = 
( )2

5

1 5x−
  olur.

	 Denklemde x yerine 0 yazarsak,

	 f '(0) = 
5 5

1 0
=

−
 bulunur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 20

	 f(x) = arcsin(5x)  ise  f '(0)  kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 2	 D) –5	 E) –1

Soru 20

	   20) arcsin f(x) Türevi;

	 4f(x) tan (3x) ise f '
9
π =  

 
 kaçtır?

A) 36	  B) 36 3 	      C) 72

		  D) 72 3 	 E) 144 3

Cevap E seçeneğidir.

Soru 18

	 f(x) = x3 – 5 olduğuna göre; (f –1)'(3) değeri kaç-
tır?

A) 1
12

	 B) 1
10

	 C) 1
8

	 D) 1
6

	 E) 1
4

Cevap A seçeneğidir.

Soru 19
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	      (arccosf(x))' = 
( )2

f '(x)
1 f x
−

−

	  (arccos(sinx))' = 
2 2

– cos x – cos x
1 sin x cos x

=
−

	                          = 
cos x

cos x
−

  olur.  

	 4. bölgede olduğundan cosx pozitiftir.

	 O halde  cos x cos x –1
cos x cos x

− −
= =   bulunur.

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 21

	 f(x) = arccos(sin(x))  ve  x E  
3 , 2
2
π π 

 
 ise  

	 f '(x)  aşağıdakilerden hangisidir?

A) tanx	 B) sinx	 C)cosx	 D) 1	 E) –1

Soru 21

  21) 	arccos f(x) Türevi;

	

	 (arctan f(x))' = 
( )

( )2

f ' x
1 f x+

	 f(x) = arctan(2x2)  ise  f '(x) = 
( )22

4x

1 2x+
   olur.

	 x yerine 1 yazarsak;

	 f '(1) = 2

4 1 4
1 2 5

⋅
=

+
  olur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 22

	 f(x) = arctan(2x2)  ise  f '(1)  kaçtır?

A) 2	 B) 
5
4

	 C) 
3
5

	 D) 
4
5

	 E) 1

Soru 22

  22) 	arctan f(x) Türevi;

	 f(x) = arcsin(4x + 1) ise 
1f ' –
4

 
 
 

kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

Cevap C seçeneğidir.

Soru 20

	 f(x) = arccos(3x) ise ( )f ' x  nedir?

2

2

2

1A)
1 9x

3B)
1 9x

1C)
1 3x

3D
1 9x

3E)
1 3x

−

−

−

−
−

−
−

Cevap D seçeneğidir.

Soru 21
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	 (arccot f(x))' = 
( )
( )2

f ' x
1 f x

−
+

	 f(x) = arccot(tan2x)  ise,

	 f '(x) = 
( )

( )

2

2

2 1 tan (2x)
2

1 tan 2x
⋅ +

= −
+

  bulunur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 23

	
	 f(x) = arccot(tan2x)  ise  f '( 3− )  kaçtır?

A) 0	 B) –2	 C) 2	 D) 3	 E) 4

Soru 23

	   23) arccot f(x) Türevi;

	

	 (nf(x)) ' = 
( )
( )

f ' x
f x

 tir.

	 f(x) = n(4x+1)  ise,

	 f '(x) = 
4

4x 1+
  olur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 24

	 f(x) = n(4x+1)  ise  f '(x)  aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) 
3

4x 1+ 	 B) 
4

4x 1+ 	 C) 
4x 1

4
+

		  D) 
x 1

2
+

	 E) nx

Soru 24

	   24) Önce  nf(x) 'in Türevine bakalım;

	 f(x) = arctan(3x) ise, f '(1)  kaçtır?

A) 1
3

	 B) 3
10

	 C) 4
5

	 D) 2
7

	 E) 1

Cevap B seçeneğidir.

Soru 22

	 f(x) = arccot(2x)  ise  f '(1)  kaçtır?

A) 2	 B) 
–1
3

	 C) –2
5

	 D) –1	 E) 3

Cevap C  seçeneğidir.

Soru 23
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	 Burada ogaf(x) = 
( )n f x

na
�
�

  özelliğini kullanacağız.

	 f(x) = og5(sinx) = 
( )n sin x
n5

�
�

  ise,

	 f '(x) = 

5

1 cos x cot x olur.
n5 sin x n5

cot 14f ' og e olur.
4 n5 n5

⋅ =

π
π  = = =  

� �

�
� �

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 25

	

	 f(x) = log5(sinx)  ise  f '
4
π 

 
 

  kaçtır?

A) og5e	 B) n5	 C) og25

		  D) og(sinx)	 E) og(cosx)

Soru 25

  25) 	Şimdi  logaf(x)  'e bakalım;

	 (af(x))' = f '(x).af(x).na

	 f(x) = ecosx  ise,

	 f '(x) = –sinx.ecosx.ne

	

cos( )
3

1
2

f ' sin e
3 3

3 3ef ' e bulunur.
3 2 2

ππ π   = − ⋅   
   

π −  = ⋅ = − 
 

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 26

	 f(x) = ecosx  ise  f '
3
π 

 
 

  kaçtır?

A) 
2e

2
	 B) e	 C) 

3e
2

−

		  D) 
3e
2

−
	 E) 3e

Soru 26

	  26) af(x) Türevi;

	 f(x) = ln(2x2 + 1)  ise  f '(1)  kaçtır?

A) 1
2

	 B) 1
3

	 C) 2
5

	 D) 1	 E) 4
3

Cevap E seçeneğidir.

Soru 24

	 f(x) = log3(cosx)  ise  f '
6
π 

 
 

  kaçtır?

A) 
–1

3 ln3⋅
	 B) 0	 C) 1

ln3

		  D) ln3
3

	 E) 2

Cevap A seçeneğidir.

Soru 25
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	  f(x) = cos(2x) 

	 f '(x) = –2.sin(2x)
      f ''(x) = –4.cos(2x)

      f '''(x) = 23.sin(2x)

     f(4)(x) = 24.cos(2x)

	 .               .

 	 .		          .

	 .               .

  f(20)(x) = 220 . cos(2x)   olur.

Her dört türevde işaret değişmektedir.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 28

	 f(x) = cos(2x)  ise  f (20)(x)  aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) sinx                  B) cosx             C) 220. sin(2x)

	         D) 220.cos(2x)	 E) x.cosx

Soru 28

	 28) Yüksek mertebe Türevi;

	
	 f(x) = (cosx)sinx  ise  f '(0)  kaçtır?

A) 2	 B) 1	 C) 0	 D) –1	 E) –2

Soru 27

	   27) f(x)g(x)  Türevi;

	
	 y = f g  ise 
	 y = enfg = eg.nf  haline getirilip türevi alınabilir.

    f(x) = (cosx)sinx  ise  f(x) = esinx.n(cosx)  olur.

  

( ) ( )

( ) ( ) ( )

( )

sin x n cos x

2
sin0 n cos0

sin xf '(x) sin x cos x n cos x e ne
cos x

x 0 yazarsak;

sin 0f ' 0 cos0 n cos0 e
cos0

f ' 0 0 bulunur.

⋅

⋅

− = ⋅ + ⋅ ⋅ ⋅ 
 

=

 −
= + ⋅ ⋅ 

 
⇒ =

�

�

� �

�

	

	 Not : Kısayolu 
	 h(x) = f g  ise

	 h'(x) = (g nf)'. f g  dir.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 27

	 f(x) = 5sinx  ise  f '(π) kaçtır?

A) 1	 B) 0	 C) –ln5	 D) ln5	 E) 5

Cevap C seçeneğidir.

Soru 26

	 f(x) = (sinx)cosx  ise,  f '
2
π 

 
 

 kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) –1	 D) – 2	 E) – 3

Cevap A seçeneğidir.

Soru 27
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	 f(x,y) = 0  ise  y ' = 
f '(x)
f '(y)

−

	 y ' = 2

2xy 2
x 2y

− +
+

    (2,1)  yerine yazılırsa,

	 f '(2) = 2

2 2 1 2 2 1 olur.
2 2 1 6 3

− ⋅ ⋅ +
= − = −

+ ⋅

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 29

	 x2y – 2x + y2 – 1 = 0  fonksiyonun türevinin 
(2,1)  noktasındaki değeri kaçtır?

A) 
1

3
−

	 B) 
1
3

	 C) 0	 D) 2	 E) 
2
5

Soru 29

	   29) Kapalı Fonksiyonların Türevi;

	

	

dy dy dt dz
dx dt dz dx

= ⋅ ⋅

	 y = cost

                          ‘ ( )dy sin t 2
dx

= − ⋅ ( ) 1z
2

⋅ dir.
x

 
 
 

	 t = z2

	

z = x 1+

	 x = 4 için  z = 3  tür.  
dy 3 3sin9 sin9 olur.
dx 2 2

−
= − ⋅ =

	 t = 9  dur.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 30

	 30) Zincir Kuralı;

	 f(x) = sinx  ise  f (15)(x)  kaçtır?

A) – cosx     B) –sinx     C) sinx     D) cosx     E) 1

Cevap A seçeneğidir.

Soru 28

	 2xy – x2 + y2 – 3x –4 = 0 fonksiyonunun (1,2) 
noktasındaki türevinin değerini bulunuz.

A) 1
6

	 B) 1
3

	 C) 1	 D) 2
5

	 E) 3

Cevap A seçeneğidir.

Soru 29

	
	 y = cost
	 t = z2

	  z x 1= +   veriliyor  dy
dx

  ifadesi  x = 4  için 
kaça eşittir?

A) cos5
3

	 B) 
3cos9

2
         C) 3sin9

2
−

		  D) 
3
4

−
	 E) 

3
2

Soru 30
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	  dy sin t tan t olur.
dx cos t

−
= = −

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 31

	
	 y = cost
	 x = sint   ise  dy

dx
  nedir?

A) 1      B) –cott      C) tant      D) cott      E) –tant

Soru 31

	
      31) 	Parametrik fonksiyonların Türevi;

	

	 x ≤ 2  ise  f '(x) = 6x,  f '(2–) = 12

	 x > 2  ise  f '(x) = 3ax2 ,  f '(2+) = 12a

	 birbirine eşitlersek  12a = 12,   a = 1  olur.

	 Süreklilikten  1. 23 + 5 = 3.22 – 2b

	                       13 = 12 – 2b,   b = 
1

2
−

  olur.

	                       a + b = 1 
1 1
2 2

− =   olur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 32

	    

                      ax3 + 5  ,  x > 2
	 f(x) =  I
	               3x2 – bx ,  x ≤ 2
	 Her x için türevlenebilir ise a + b kaçtır?

A) 0	  B) 
1
2

	 C) 
1

2
−

	 D) 2	 E) –2

Soru 32

 32) 	Parçalı Fonksiyonlarda Türev;

	 y = sin t

	 x = cos t  ise dy
dx

 nedir?
 
A) sint     B) cost     C) –sint    D) –cost    E) –cott

Cevap E seçeneğidir.

Soru 31

	
2

y sin t
t 2z
z x 1

= 
= 
= − 

 veriliyor, dy
dx

 ifadesinin x = 2 için   	

	                  değeri kaçtır?
  A) 8sin6                 B) 8cos6                 C) 4sin3

               D) 2sin6                 E) cos6

Cevap B seçeneğidir.

Soru 30
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3

2

2x b , x 1
f(x)

ax 1 , x 1

 <= 
− ≥

 

	 her x için türevlenebilir ise a + b kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

Cevap B seçeneğidir.

Soru 32

	
	 f(x) = |ax + b| fonksiyonlarında x = 

b
a
−

 noktasın-
da türev yoktur.

	 f(x) = |3x – 1| – |2x – 7|  ise  x = 2  için;
	 f(x) = (3x – 1) – (7 – 2x)   olur.
	 f(x) = 5x – 8  dir.   Türevi alınırsa,
 	 f '(x) = 5    ⇒   f '(2) = 5  bulunur.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 33

	
	 f(x) = |3x – 1| – |2x – 7|  ise  f '(2)  kaçtır?

A) –5	   B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 2

Soru 33

 33)	Birinci Derece Mutlak Değerli Fonksiyon Türevi;

	 2f(x) 2x 1 x 1 f '(3)= − + −  kaçtır?

A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 10

Cevap D seçeneğidir.

Soru 33

	
	 f(x) = |ax2+bx+ c|  nin türevsiz olduğu noktalar 

f(x) = 0  noktalarıdır.

	 x2 – 3x + 2 = 0  ise  x = 2   ve  x = 1  bulunur.
	 Toplamları  3  olur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 34

	
	 f(x) = |x2 – 3x +2|  fonksiyonunun türevsiz oldu-

ğu noktaların apsisleri toplamı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 5	 D) 1	 E) –1

Soru 34

  34) 2. Dereceden Mutlak Değerli Fonksiyonun Türevi;
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	 f(x) = |x2 + bx + c|  fonksiyonunun her noktada tü-

revli olması için  ∆ ≤ 0  olmalıdır.

	 ∆ = (– 4)2 – 4.3.k ≤ 0
	 16 ≤ 12k  olur.

	 k ≥ 
4
3

  olur.  k  nın en küçük değeri 2 olur.
Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 35

	

	 f(x) = |3x2 – 4x+k|  fonksiyonu her  x E R  için tü-

revlenebiliyorsa  k 'nın alabileceği en küçük 

tam sayı değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2	 B) 1	 C) –2	 D) 0	 E) 4

Soru 35

	
	 35) 2. Derece Mutlak Değer Fonksiyonunun Tü-

revli olma Durumu;

	 Bir x = a  noktasında  f(x)  için  aşağıdakilerden 
hangisi yanlış olabilir?

A) Sürekliyse limiti vardır.

B) Süreksizse türevsizdir.

C) Limitli ise türevlidir.

D) Limitsiz ise türevsizdir.

E) Türevli ise süreklidir.

Soru 36

	
      36) 	Limit Süreklilik Türev İlişkisi;

	 2f(x) x 5x 6= − −  fonksiyonun türevsiz oldu

	 ğu noktaların apsisleri toplamı kaçtır?

A) 11          B) 7          C) 5          D) 3          E) 2

Cevap C seçeneğidir.

Soru 34

	 2f(x) x 2x k= + +  fonksiyonun her x ∈�  için 
türevlenebiliyorsa k'nın alabileceği en küçük 
tamsayı değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Cevap A seçeneğidir.

Soru 35
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2

3x 2

2x 8lim
x 8→

−
−

  kaçtır?

A) 1
2
− 	   B) 

3
2

	 C) 
2

3
−

	 D) 
2
3 	 E) 1

Soru 38

 38) Pay ve Paydası polinom olan fonksiyonlarda 
 	 L ' Hospital kuralı;

	 0 veya
0

∞
∞

  belirsizliklerinde,

	 L ' Hospital kuralı kullanılır.

	

( )
( )

( )
( )

2

3x 2

2x

x a x a

2

f x f ' x
l

2x 8 0lim
x 8 0
4x 8 2l

im lim olur.
g x g

im bulunur.
3x

' x

12 3

→

→

→

→
=

−
=

−

= =
   

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 38

L' Hospital uygularsak;

	
	 Bu soru çeşidinde  Limit – Süreklilik – Türev  iliş-

kisini kurmak için Dede – Baba – Torun  ilişkisin-
den faydalanacağız.

	 Limit → Dede
	 Süreklilik → Baba
	 Türev → Torun şeklinde düşünülebilir.

A) Baba varsa Dede vardır. (mantıklı)

B) Baba yoksa torun yoktur. (Baba yoksa torun 
olmaz zaten!)

C) Dede varsa torun vardır. (Kesin değil!!!)

D) Dede yoksa torun yoktur. (mantıklı)

E) Torun varsa baba vardır. (mantıklı)

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 36

	      
����

�

�

	 I.Kopma noktalarından Türev olmaz.
	 II.Sivri uçta türev olmaz.

	 Şekilde de görüldüğü gibi 4 noktada türev yoktur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 37

	
	                                                             
                                                     
                                   
                                                                                                                                

	  	
	 Yukarıdaki fonksiyon grafiğine göre kaç x de-

ğeri için f '(x) hesaplanamaz?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Soru 37

37) Grafik üzerinden Türevli – Türevsiz noktaları Bulma;

����

�

�

	
3

x 64

x 4 0lim
0x 8→

−
=

−
 dır. L'Hospital uygularsak;

	
33 22

x 64

11 1
13 643 x 48lim 1 1 1 3

162 x 2 64
→

⋅⋅ = = =   bulunur.

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 39

	

	 x 64
lim
→  

3 x 4
x 8

−
−

  fonksiyonunun x = 64  noktasın-

daki değeri kaçtır?

A) 5
3

	 B) 
4
3

	 C) 1	 D) 
2
3

	 E) 
1
3

Soru 39

     39) 	Köklü İfadelerde L' Hospital Kuralı;
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( )
2x

x 0

e 1lim
n 2x 1→

−
+�

  değeri kaçtır?

A) –1	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3

Soru 40

 40) Üstel ve Logaritmik fonksiyonda  L ' Hospital Ku-
ralı;

	

	

( )
2x

x 0

2x

x 0

e 1 0lim
n 2x 1 0

22 elim 2
2x 1

→

→

−
=

+

⋅
=

+

�

( )0e 2 0 1
2

⋅ ⋅ ⋅ +
1 1 1 bulunur.= ⋅ =

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 40

dir. L' Hospital uygularsak,
	

	
x 0

tanax alim
sinbx b→

=   dir.

	
x 0

tan6x 6lim 3
sin2x 2→

= =   bulunur.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 41

	
x 0

tan6xlim
sin2x→

  kaçtır?

A) 3	 B) –3	 C) 2	 D) 
1
3

	 E) 0

Soru 41

    41) 	x → 0  iken  sinx  ve  tanx içeren fonksiyonlar;

	 3x 1x 0

ln(3x 1lim
e e+→

+ 
 − 

 değeri kaçtır?

A) 1
e

	 B) e	 C) e2	 D) e3	 E) e4

Cevap A seçeneğidir.

Soru 40

	  
x 9

x 3lim
x – 9→

−  fonksiyonun x = 9 noktasındaki 

değeri kaçtır?

A) 1
4

	 B) 1
5

	 C) 1
6

	 D) 1
7

	 E) 1
8

Cevap C seçeneğidir.

Soru 39
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x 3
lim

+→
(x – 3).ln(x – 3) = 0.∞  belirsizliği var.

	
x 3
lim

+→
(x – 3).ln(x – 3) = 

( )
x 3

ln x 3
lim olur.1

x 3
+→

−

−

	 L' Hospital uygularsak;

	 ( )

( )
x 3 x 3

2

1
x 3lim lim x 3 0 olur.1
x 3

+ +→ →

−  = − = 

−

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 42  

	
x 3
lim

+→
(x – 3) . ln(x – 3)  değeri kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) –1	 E) –2

Soru 42

     42) 	 0.∞  'da ne yapacağız?

	
x 0

sin(4x)lim
tan(2x)→

 kaçtır?

A) –2	 B) 0	 C) 2	 D) 4	 E) 6

Cevap C seçeneğidir.

Soru 41

	
x 2
lim (x 2) n(x 2)

+→
− −�  değeri kaçtır?

A) –2	 B) 0	 C) 2	 D) 4	 E) 8

Cevap B seçeneğidir.

Soru 42

	 2x 2

1 6lim
x 3 x 9→

 − − − 
  değeri kaçtır?

A) –1	 B) 
1

6
−

	 C) 
3
5 	 D) 

1
6 	 E) 2

Soru 43

	
	 43) ∞ – ∞  da  L' Hospital Kuralı;

	 ( )

2x 3

2 2x 3 x 3

x 3

1 6lim
x 3 x 9
x 3

x 3x 3 6 0lim lim
x 9 x 9 0

1 1lim bulunur.
2x 6

→

→ →

→

 − − − 
+

 −+ − = = =    − −   

=

   olur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 43

Bu tip sorularda 
payda eşitlemek 
yeterlidir.
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	 x = x1  noktasında f(x) 'in grafiğine çizilen teğetin 

eğimi mT = f '(x1)   şeklindedir.
	 y – y1 = f '(x1) . (x – x1)  formülünden teğet denkle-

mi bulunur.

	 x = 1 ise  f(1) = 2.12 + 1 = 3  olur. Yani noktamız     
(1,3)  olur.

	 f '(x) = 4x  tir.    f '(1) = mT = 4.1 = 4  tür.
	 y – 3 = 4.(x – 1)
	 y = 4x – 1  bulunur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 44

	 f(x) = 2x2 + 1  fonksiyonuna  x = 1  noktasından 
çizilen teğetin denklemi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) y = 2x + 1

B) y = 4x – 1

C) y = 3x – 2

D) y = x + 1

E) y = 2x – 3

Soru 44

	 44) TÜREVİN GEOMETRİK UYGULAMALARI
	 Teğet Denklemi;

	 f(x) = 4x – 3 fonksiyonuna x = 2 noktasından 
çizilen teğetin denklemini bulunuz.

A) y – 4x + 3 = 0                      B) 2y –4x + 3 = 0

C) 2y – x + 5 = 0                     D) 2y + 2x –5 = 0

                         E) 2x – 2y + 3 = 0

Cevap A seçeneğidir.

Soru 44

	 2x 1

1 2lim
x 1 x 1→

 − − − 
 değeri kaçtır?

A) 1	 B) 1
2

	 C) –1
2

	 D) 2	 E) 3

Cevap B seçeneğidir.

Soru 43
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      g(x)   = (x2 + 1) f(3x – 1)
	 g '(x) = 2x.f(3x – 1) + 3.(x2 + 1) f '(3x – 1)
	 g '(1) = 2.1.f(2) + 3.2.f '(2)

	 g '(1) = 2.3 + 6 . 1
2

 

	 g '(1) =  9  olur.
Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 46

f(2) = 3'tür.
3 1m tan ve
6 2

1m f '(2) f '(2) olur.
2

= α = =

= ⇒ =

	 x = x1  noktasındaki teğetin eğimi mT = f '(x1) dir.

	 MN . MT = –1  olduğundan MN = ( )1

1
f ' x

−
  dir.

	 (y – y1) = ( )1

1
f ' x

− . (x – x1)  ile normal denklemi bu-

lunur.

	 f(–1) = –2.(–1)3 + 2 = 4  olur. O halde noktamız  
(–1,4)  noktasıdır.

	 f '(x) = –6x2  ise   f '(–1) = –6 (–1)2 = –6  olur.

	 y – 4 = 
1
6

−
−

 (x – (–1))

	 6y – 24 = x + 1  ⇒  6y – x – 25 = 0  bulunur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 45

	 f(x) = –2x3 + 2  fonksiyonunun grafiğine  x = –1  

noktasından çizilen normalin denklemi aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) 4y + x – 15 = 0

B) 6y – x + 25 = 0

C) y  – 4x + 25 = 0

D) 6y – x – 25 = 0

E) 3y + x + 15 = 0

Soru 45

	 45) Normal Denklemi;

�

�
���

����

�

�

	 y = f(x) fonksiyonun grafiği verilmiştir.
	 g(x) = (x2 + 1) . f(3x – 1) olduğuna göre g'(1) kaçtır?

A) 3           B) 7           C) 9           D) 11           E) 15

Soru 46

 46) 	Grafiği ve Teğeti verilen Türevle ilgili Sorular;

	 f(x) = x2 – 1 fonksiyonunun grafiğine x = 1 nok-
tasından çizilen normalin denklemi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 2y x 1 0 B) 2y 2x 1 0
C) 2y x 1 0 D) x 2y 1 0

E) x 2y 3 0

− + = + + =
+ − = − + =

− + =

Cevap C seçeneğidir.

Soru 45
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	 f(x) = x3 + x  ise  f '(x) = 3x2 + 1,   f '(1) = 4  olur.
	 (y – 2) = 4.(x – 1)  ise  y = 4x – 2  olur.
	 Eğri ile kesim noktaları ortak çözümden bulunur.  

x3 + x = 4x – 2  ⇒  x3 – 3x + 2 = 0  dır.

	 Teğetlerde  x1 = x2 = 1  dir. Çift katlı köktür.

	 x1 . x2 . x3 = 
d 2
a

= −

	 O halde x3 = –2  dir.
	 f(–2) = (–2)3 –2 = –10  olur.
	 B(–2,–10) noktasının koordinatları toplamı –12  

dir.
Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 47

	 y = x3 + x  eğrisine  A(1,2)  noktasından çizilen 
teğet eğriyi  B  noktasında kesiyor. B noktası-
nın koordinatları toplamı kaçtır?

A) –4	 B) –6	 C) –8	 D) –10	 E) –12

Soru 47

	
  47) Bir fonksiyona belli noktada çizilen teğetin fonksi-

yonu kestiği diğer noktaların bulunuşu;

	 f '(x) > 0  olduğu aralıkta  f(x)  artandır.

	 f '(x) < 0  olduğu aralıkta  f(x)  azalandır.

	 f '(x) = 6x2 – 54 = 0  ⇒ x2 = 9   olur.

	 x = 3  ve  x = –3  bulunur.  

	 �������������

� ���

����

� �� �

	 Oklardan anlaşılacağı gibi (–3,3)  aralığında 
azalandır. 

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 48

	 f(x) = 2x3 – 54x  fonksiyonunun azalan olduğu 
aralık aşağıdakilerden hangisidir?

A) [0 , 3)	 B) [–3 , 3]	 C) (–3 , 3)

		  D) (–∞ , 3)	 E) (3 , ∞)

Soru 48

	 48) Artan Azalan fonksiyonlar;

	

	 f(x) = 
ax b
cx d

+
+

   için,

	 a.d – b.c > 0  ise  daima artan
	 a.d – b.c = 0  ise sabit fonksiyon
	 a.d – b.c < 0  ise daima azalan
	 5.(–3) – a.1 > 0  ise   a < –15  olur.
	 a, (– ∞,–15)   aralığındadır.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 49

	

	 f(x) = 
5x 1
ax 3

+
−

  daima artan ise a hangi aralıkta-
dır?

A) [ 1 , ∞)	 B) [ 0 , 3]	 C) [ –15 , 0 ]

		  D) (–∞ , –15)	 E) [–15 , –5)

Soru 49

	 49) ax b
cx d

+
+

  artan – azalan  durumu;

	 f(2) 2 ve f '(2) 5= =  olmak üzere;

	 f(x)g(x)
x

=   olduğuna göre  g'(2)  kaçtır?

A) –1
2

         B) 1        C) 1
2

         D) 2          E) –1

Cevap D seçeneğidir.

Soru 46
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3x 1f(x)
ax 1

+
=

−
 daima azalan ise a nın değer ara-

	 lığını bulunuz.

A) [–3,3]                 B) [–3,∞)               C) (–3,∞)

               D) [–1,3]              E) (1,∞)

Cevap C seçeneğidir.

Soru 49

 50) Bir fonksiyonun özelliklerini kullanarak diğer fonksi-
yonların artan azalan durumlarının incelenmesi,

	
	 y = f(x),   (– ∞ , 0)  aralığında artan ve pozitif de-

ğerli bir fonksiyondur.
	
	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi artandır?

A) 	
f x
x
( ) 	 B) 1

3f x( )
	 C) f3(x)

		  D) –f 2(x)	 E) 
1

2f x( )

Soru 50

	
	 x = –,f(x) = + , f '(x) = +  Şıkların türevini alıp işa-

retleyeceğiz.

A) f x
x

f x x f x
x

( )









′
=

′ ( ) ⋅ − ⋅ ( )
= −

1
2

B) 
1 33

4

f x
f x f x

( )










′
= − ⋅ ( ) ⋅ ′ ( ) = −−

C) f x f x f x3 23( )( )′ = ⋅ ( ) ⋅ ′ ( ) = +

D) − ( )( )′ = − ⋅ ( ) ⋅ ′ ( ) = −f x f x f x2 2

E) 1 22
3

f x
f x f x

( )










′
= − ⋅ ( ) ⋅ ′ ( ) = −−

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 50

+ – +

+ +

+ +

+ +

+ +

	 f(x) = 
3

2x 6x 1
3

− +  fonksiyonunun yerel mini-

mum noktasının apsisi ile yerel maksimum 

değerinin toplamı kaçtır?

A) 13	 B) –286	 C) –287	 D) 12	 E) 1

Soru 51

 	
   51) 	Ekstremum noktaları ve değerleri;
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	 f '(x) = x2 – 12x = 0 ise  x = 0 ve  x = 12  olur.

	

� ����

����

� ��

	

	 f(0) = 
30

3
– 6.02+ 1

	 f(0) = 1  dir.

	 f(12) = 
312

3
– 6.122 + 1

	 f(12) = –287
	 (0 ,1)  yerel maksimum
	 (12 , –287)  yerel minimum noktasıdır.
	 12 + 1 = 13  bulunur.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 51

	 f(x) = ax3 + 3x2 + 6x  fonksiyonunun yerel mini-
mum noktasının apsisi 1 ise yerel maksimum 
noktasının ordinatı kaçtır?

A) 
3
4

−
 	     B) 

3
4

	  C) –1	 D) 
4

3
−

	 E) 
3

5
−

Soru 52

	
	 52) Ekstremum noktalarının Türevle ilişkisi;

	 f '(x) = 3ax2 + 6x + 6  ise  f '(1) = 3a + 6 + 6 = 0
	 a = –4  olur.
	 f(x) = – 4x3 + 3x2 + 6x  ise
	 f '(x) = –12x2 + 6x + 6 = 0   alınır.

	 x1 + x2 = 6 1
12 2

−
=

−
 

	

2

3 2

1 1x 1 olur.
2 2

1 1 1 1f 4 3
2 2 2 2

1 3 1 3 olur.
2 4 2 4

−
= − =

− − − −       = − ⋅ + ⋅ +              

= + − =

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 52

Denklemde yazarsak;

	 f '(x)  için  ∆ ’ ya bakılır.
	 0 ise∆ ≤ Türev kökü yoktur.
	 >0∆  ise 2 Türev kökü vardır.
	 f '(x) = 3x2 + 2ax + 4  denkleminde;
	 ∆ = 4a2 – 4.3.4 > 0 
	 a2 > 12  ise  2 3 a 2 3− < <   arasında olmaz.
	 a = –3 , –2 , –1 , 0 , 1 , 2 , 3  olamaz.

Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 53

	 f(x) = x3 + ax2 + 4x + 7  fonksiyonunun 2 ekstre-
mum noktası olduğuna göre a 'nın alabilece-
ği tamsayı değerlerinden biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 2	 E) 4

Soru 53

	
   53) Türevi 2. Derece olan fonksiyonun Ekstremum 	

  durumu;

	 f(x) = – x3 + 6x2 + 1 fonksiyonunun artan oldu-
ğu aralığı bulunuz.

A) (–2,∞)	 B) (0 , 4)	 C) (1,3)	

		  D) (2,4)	 E) (–∞ , –2)

Cevap B seçeneğidir.

Soru 51
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	 f(x) = x3 – 9x2 + 3x  fonksiyonunun dönüm nok-
tasının apsisi kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Soru 54

	 54) Dönüm (Büküm) Noktası;

	
	 f ''(x) > 0  ise  f  konvekstir.
	 f ''(x) < 0  ise  f konkavdır.

	 f ''(x) = 0  noktasına dönüm noktası denir.

	 f (x) = x3 – 9x2 + 3x  ise,
	 f '(x) = 3x2 – 18x + 3
	 f ''(x) = 6x – 18 = 0
	       x = 3  bulunur.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 54

�
� �
�

	 f(x) = x3 – 6x2 + kx + 3 ise f '(x) = 3x2 – 12x + k
	 f ''(x) = 6x – 12 = 0  ise  x = 2  bulunur.
	 a = 2  dir.
	 f(2) = 1  ise  f(2) = 23 – 6.22 + 2k + 3 = 1
	 k = 7  bulunur.
	 a + k = 2 + 7 = 9  bulunur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 55

	
	 f(x) = x3 – 6x2 + kx + 3  fonksiyonunun dönüm 

noktası  A(a ,1)  ise  k + a  kaçtır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

Soru 55

 	 55) 	Dönüm noktası; 	

�

�

��
�

��

��
��

�

�
�

	 eğim negatif : ( \)
	 eğim pozitif   : ( /)
	 f '' > 0            : (↑↑)

	 f '' < 0            : (↓↓)

	 I.	 x = –2 noktasında tepe olduğundan f '(–2) = 0 
dır. (D)

	 II.	 x = 2 de yerel maksimum vardır. (D)
	 III.	 () eğim negatiftir. (D)
	 IV.	 Oklar aşağı  f ''(2) < 0  olur. (Y)
	 V.	 Mutlak maksimum değeri 3 tür. (D)

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 56

�

�

��
�

��

��
��

�

�
�

	 Yukarıdaki şekle göre aşağıdakilerden kaç ta-
nesi doğrudur?

	 I.	 f '(–2) = 0  dır.
	 II.	 x = 2  noktası yerel maksimum noktasıdır.
	 III.	 f '(4) < 0 dır.
	 IV.	 f ''(2) > 0
	 V.	 Mutlak maksimum değeri 3 tür.

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Soru 56

	
	 56) f fonksiyonunun Türev Yorumu;
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	 Bu tip sorularda önce tablo çizilmesi uygundur.

�

�

�
�������

���

���

��� ���

���

���

���

�� �� �� � � 
 �

��

	 f '(x) = 0  olan yerlerde düz çizgi, tepe noktaların-
da kesik çizgi kullanılır.

	 Görüldüğü gibi oklar takip edildiğinde fonksiyo-
nun grafiği kabataslak gözükür.

	 I.	 f ''(–3) < 0  (D)
	 II.	 –2 + 1 + 5 = 4  (D)
	 III.	 f ''(2) < 0  (Y)
	 IV.	 – 4 + 3 = –1 (Y)
	 V.	 –1 + 6 = 5  (Y)

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 57

�

�
��

��
�� �
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	 Verilenlere göre aşağıdakilerden kaç tanesi 
doğrudur?

	 I.	 f ''(–3) < 0
	 II.	 Dönüm noktalarının apsisleri toplam 4 tür.
	 III.	 f ''(2) > 0  dır.
	 IV.	 Yerel maksimum noktalarının apsisleri toplamı 

5' tir.
	 V.	 Yerel minimum noktalarının apsisleri toplamı 

–1' dir.

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Soru 57

	 57) f '(x) Türev fonksiyonunun geometrik yorumu;

	

	 f(x) = 
( )
( )

P x
Q x

ise Q(x) = 0 düşey asimptottur. x 'i verir.

	 ( )
( )x

P x
lim

Q x→∞
  yatay asimptottur. y 'yi verir.

	 3x – 9 = 0  ise  x = 3  tür.

	 x

6x 2lim 2 dir. y 2 dir.
3x 9→∞

+
= =

−

	 (3 , 2) asimptotların kesim noktası ayrıca simetri 
merkezidir.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 58

	

	 f(x) = 
6x 2
3x 9

+
−

  fonksiyonunun asimptotlarının 

kesim noktası aşağıdakilerden hangisidir?

A) (3 , 1)	 B) (–3 , 2)	 C) (3 , 2)

		  D) (–2 , 3)	 E) (1 , 0)

Soru 58

	 58) Asimptotlar;

	
	 Payın derecesi, paydanın derecesinden bir fazla 

ise eğik asimptot olur. Pay paydaya bakkal böl-
mesi yapılarak bölüm alınır.

	

�������
�������

���
��������

�����
�������

��

�

�

	 y = 3x + 10  eğik asimptottur.
	 x – 2 = 0  x = 2  düşey asimptottur.
	 y = 3.2 + 10 = 16
	 Kesim noktası (2 ,16)  dır.

Cevap E seçeneğidir. 

Çözüm 59

	

	 f(x) = 
23x 4x

x 2
+
−

  fonksiyonunun simetri merke-

zi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (2 ,10)	 B) (15 ,1)	 C) (–3 ,15)

		  D) (–3 ,1)	 E) (2 ,16)

Soru 59

	 59) 	Eğik Asimptot;
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	 f(x) = 
3x 2
x 1

−
+

  fonksiyonunun eğri asimptotu 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) y = x2 + 3x – 1

B) y = x2 – 2x + 1

C) y = 2x2 – 1

D) y = x2 – x + 1

E) y = x2 – x + 2

Soru 60

	 60) Eğri asimptot;

	 [ ] [ ]der P(x) der Q(x) 2− ≥  ise eğri asimptot var-

dır. Bakkal bölmesi ile sonuca gidilir.

	 �������
�������

�����
���������

�����
�����

�

� � �

�������
�������

�

�

��

	

					  

 Cevap D seçeneğidir. 

Çözüm 60

y = x2 – x + 1  eğri asimptottur.

	
	 61) Grafik Çizimi;

	

	

	 Yukarıda verilen grafiğin denklemi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 
( )2

x 1y
x 1

−
=

+
	 B)

( )2

x 1
x 1

+

−
        C) 

x 1y
x 1

−
=

+	

		  D) 
2x xy
2
+

= 	 E) 
( )2x 1

x 1
+
−

Soru 61

�

�

��

�

��

	 Paydayı sıfır yapan değer düşey asimptottur. Dü-
şey asimptot  –1 'dir. O halde payda x + 1 olmalı   
B  , D , E  olamaz. Baca çift kat köktür.

	 O halde C olamaz.
	
					     Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 61

	

	 ( ) 2f x x 4x 7 x 3= − + + +   fonksiyonunun 
asimptotlarından biri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) y = 5	 B) y = 2x – 1	 C) y = x + 1

		  D) y = x + 2	 E) y = 3x + 1

Soru 62

	 62) 2ax bx c+ +   yatay asimptotu;

    (Tamkare haricindeki sayıyı önemsemeyin!) 
                                                      

   

( ) ( )2f x x 2 3 x 3

x 2 x 3

= − + + +

= − + +

	 ya  y = 2x +1  yada  y = –x + 2 + x + 3,  y = 5  bu-
lunur

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 62
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	 x ve y  pozitif gerçel sayılar,
	 x + 2y = 20  olduğuna göre x.y 'nin en büyük 

değeri kaçtır?

A) 25	 B) 50	 C) 100	 D) 150	 E) 200

Soru 64

64) Maksimum – minimum problemleri;
	 İki değişkenin toplam – çarpım durumları;

	
	 Maksimum – minimum problemlerinde;

	 I.	 İsteneni tanımla (A)
	 II.	 Tek değişkene indir.
	 III.	 Türev al sıfıra eşitle, kökü bul.
	 IV.	 Bulduğun kökü  A 'da  yaz.

	 A = x.y isteniyor, x + 2y = 20  ise  x = 20 – 2y  olur.

	 A = y.(20 – 2y) = 20y – 2y2 

	 A ' = 20 – 4y = 0 ⇒ y = 5  olur.

	 A = 20.5 – 2.52 = 100 – 50 = 50 bulunur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 64

	

	 f(x) = 
3

2

x 2
x 2x k

+
− +

  fonksiyonunun düşey 

asimptotunun olmaması için  k 'nın en küçük 

tamsayı değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Soru 63

	 63)  Düşey  Asimptot;

	

	 Payda 2.dereceden ise  ∆ ya bakacağız.

	 Eğer düşey asimptot yoksa  ∆ < 0  olmalı.

	 ∆ = (–2)2 – 4.1.k < 0   ise  4 < 4k  ve 1 < k  olmalı  

	 k 'nın alabileceği en küçük tamsayı değeri 2 'dir.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 63

	 x2 + (9a – 2)x + a3 – 3a2 = 0  denkleminin kök-
ler toplamı ve kökler çarpımının toplamının en 
küçük değeri kaçtır?

A) –27	 B) –25	 C) –21	 D) –10	 E) –5

Soru 65

  65) 2.Derece denklemlerle ilgili maksimum-minimum
	 problemleri;

	
		 x2 + (9a – 2)x + a3 – 3a2 = 0
	 x1 + x2 = 2 – 9a  ve  x1

 . x2 = a3 – 3a2

	 T + Ç = a3 – 3a2 – 9a + 2
	 (T + Ç)' = 3a2 – 6a – 9 = 0
	 a2 – 2a – 3 = 0  ise  

	

�
�����

���

� �
�� �

����

	 	(T + Ç) (3) = 33 – 3.32 – 9.3 + 2 = –25  bulunur.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 65

a = 3  ,  	a = – 1

�����

�����

	 Deniz kenarında dikdörtgen şeklindeki bahçe-
nin etrafı deniz tarafındaki kenar hariç 80m tel ile 
çevrilecektir.

	 Bu bahçenin alanı en çok kaç m2 olur?
A) 300 m2	 B) 400 m2	 C) 500 m2

		  D) 600 m2	 E) 800 m2

Soru 66

 	 66) 	Dikdörtgen Alanı;

	
	

	

�����

�����

�������

��

	

Çözüm 66

        A = x.(80 – 2x)
	 A = 80x – 2x2

	 A' = 80 – 4x = 0
	                  x = 20
	 A = 80.20 – 2.202 = 800 m2  

bulunur.

Cevap E seçeneğidir.
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	 A = x . (x2 – 4)
	 A = x3 – 4x
	 A' = 3x2 – 4 = 0

	

2x
3

=
 	        

2x
3

−
=

	

	

3
2 2A 4
3 3

8 8 16A
3 3 3 3 3

16 3Alan
9

 
= − ⋅ 

 

= − = −

=  br2  olur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 67

veya

�������������
�

��

��

	 Şekilde y = x2 – 4  parabolü verilmiştir. A noktası 
parabol üzerindedir.

	 ABOC  dikdörtgeninin alanı en çok kaçtır?

A) 5	 B) 7      C) 2 3       D) 16 3
9

    E) 
4 3

3

Soru 67

	
	 67) Parabol içinde dikdörtgen alanı;

	 f(x) = x2 – 4x + 1  parabolünün  y = 2x – 3  doğ-
rusuna en yakın noktasının koordinatları top-
lamı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Soru 68

  68) Bir parabolü kesmeyen doğruya en yakın nokta;

			 
	

	
	 En yakın noktadan çizilecek teğet doğruya para-

lel olmak zorundadır.
	 O halde 2x – 4 = 2  ise  x = 3  olur.
	 f(3) = 32 – 4.3 + 1 = –2 'dir.
	 (3 , –2)  noktası doğruya en yakın parabol nokta-

sıdır. Toplamları  1 'dir.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 68

y = 2x – 3

y = 2x + k

y = x2 – 4x + 1
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	 y = 3 x   eğrisinin  x = a  noktasındaki teğeti  y  

eksenini  (0 , 3)  noktasında kesiyor.

	 Buna göre  a  kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) – 4	 E) –1

Soru 69

 	 69) 	Türev = Eğim  soru tipi;

	
	
	 Türev = Eğim  ise   x = a  için  y = 3 a  dır.

	          0
0

0

2

y yf '(x )
x x

3 1 3 a 3 olur.
a 02 a

3a 6a 6 a

3a 6 a
9a 36a
a 4 olur.

−
=

−

⋅ −
=

−

= −

=

=
=

                                                      (içler-dışlar çarpımı)

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 69

	 Çevre uzunluğu 24 br olan ikizkenar üçgenler-
den en büyük alana sahip olanının alanı kaç 
br2 dir?

A) 16	 B) 16 3 	 C) 32	 D) 16 2     E) 20

Soru 70

 
     70) 	En büyük ikizkenar üçgen;

		

  	

� �

�    
	 En büyük alanlı ikizkenar üçgen eşkenar üçgendir.

			 

� �

�                                                           

	 Alan = 
2 2

2a 3 8 3 16 3 br olur.
4 4

= =

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 70

	 Hipotenüs uzunluğu  8 cm  olan bir dik üçge-
nin alanı en çok kaç cm2  olabilir?

A) 6	 B) 8	 C) 8 2 	 D) 16     E) 16 2

Soru 71

	
	 71) En büyük alanlı dik üçgen;

	

�

�
���

���

    
		 En büyük alanlı dik üçgen, ikizkenar dik üçgendir.
	      

	    

�

		

        Alan = 
4 2 4 2

2
⋅

=  16 cm2  dir.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 71

a 2

4 2

4 2
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	 Bir ABC üçgeninde, |BC| = 6 cm  ve ha = 10 cm  
ise üçgen içine yerleştirilecek en büyük alanlı 
dikdörtgenin alanı kaç cm2 dir?	                                                                        

A) 21	 B) 20	 C) 18	 D) 16	 E) 15

Soru 72

	
	 72) Üçgen içinde dikdörtgen;

	
			 

	  
	 Bir üçgenin içindeki en büyük alanlı dikdörtgen ke-

narları ortalayan dikdörtgendir. (Kare değildir!!!)

	 Eğer üçgenin nasıl olduğu verilmemişse dik üç-
gen kabul edebiliriz.

	 A(BDKL) = 5.3 = 15 cm2  olur.
Cevap E seçeneğidir.

Çözüm 72

�

�����

�

�

�

�

	

	 5y – 2x = 20  ve  3y + 2x = 12  ve  x ekseni ile  sı-

nırlanan üçgenin içine çizilen en büyük alanlı 

dikdörtgenin alanı kaç br2  dir?

A) 12	 B) 14	 C) 16	 D) 18	 E) 20

Soru 73

	
	 73) Koordinatta üçgen içinde dikdörtgen;

	
��� ��

�

�

�

	 Bir önceki soruda da belirttiğimiz gibi üçgen için-
deki en büyük alanlı dikdörtgen kenarları ortala-
yan dikdörtgendir.

	 Alan = 2.8 = 16 br2  olur.

Cevap C seçeneğidir.

Çözüm 73

�

� �� � � �

�

�

	 Şekilde  B , C , D  doğrusal  m(BAC) =  x°  ise tanx 'in 
hangi değeri için, |AC| + |CE| en küçüktür?

A) 3 6 	 B) 6 	 C) 6	 D) 
6

3
	 E) 

3 6
2

Soru 74

	 74) İki dik üçgen, iç içe hipotenüs ve birbirine dik 	
      uzunlukları;

	

�

� �� � � �

�

�

� �

�

� �

	 sinx = 
18
a

  ve  cosx = 
3
b

	 a = 
18 3ve b olur.

sin x cos x
=

	 a + b = 
18 3 tir.

sin x cos x
+  Türev alalım,

	

	 2 2

3sin x 18cos x
cos x sin x

− = 0  olmalı.

	 3sin3x = 18 cos3x

	
3

3

sin x 6
cos x

=  ise tanx = 3 6   bulunur.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 74
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	 B , C , D  doğrusal noktalar ve |BD| = 7br ise      
|AC| + |CE| 'nin en küçük değeri kaçtır?
A) 10	  B) 17	 C) 24	 D) 25	 E) 27

Soru 75

	
	 75) İki dik üçgenin Türevle ilgili durumu;

     

�

�
� �

�

�� �

�

��

�

��

�
��

	 E noktasının D noktasına göre simetriğini alalım.   
7 – 24 – 25  üçgeninden |AE| = |AC| + |CE| = 25 br 
olur. Yani türev kullanmaya gerek yoktur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 75

	 Bir kenar uzunluğu 16 cm olan kare şeklindeki 
beyaz kartonun her bir köşesinden eşkareler ke-
silip katlanarak üstü açık en büyük hacimli kutu 
yapılıyor.

	 Bu kutunun kare tabanın bir kenarı kaç cm 'dir?

A) 32
2

	 B) 11	 C) 
16
3 	 D) 12	 E) 

25
7

Soru 76

	 76) Kutu oluşturma;

	

������� �
�

�

	 Hacim = x.(16–2x)2

	 (Hacim)' = 1.(16–2x)2 + 2.(–2) . (16–2x).x = 0

	 (16 – 2x).(16 – 2x – 64x + 8x2) = 0

	 16–2x = 0  ise  x = 8 olamaz
	 8x2  –66x + 16 = 0  ise 
	 4x2  – 33x +8 =0

	 (4x–1).(x–8) = 0   ise 1x
4

=  olur.

       Uzun kenar = 
1 3116 2 cm
4 2

− ⋅ =  bulunur.

Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 76

⇒

	 Köşeleri, yarıçapı 6 br olan bir çemberin üze-
rinde bulunan, en büyük alanlı dikdörtgenin 
alanı kaç cm2 dir?

A) 72	 B) 36	 C) 18	 D) 36 3 	  E) 48

Soru 77

	
	 77) Çember içinde kare;
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	 Bu şekil ana şekildir. Daha farklı olarak yarım 

çember yada çeyrek çember sorulsa dahi bu şe-
kilden parça alınarak yapılabilir.

	

� �
�

������������ �������������

�

�

	 Soruya dönersek,

	         

�

�

�����

�����

	 A(ABCD) = ( 6 2 )2 = 72 cm2  bulunur.
Cevap A seçeneğidir.

Çözüm 77

  

 
   

	 Yarıçapı 6 2  cm olan çeyrek çemberin içinde 

O
∆
DB dik üçgeni çizilmiştir.

	 O
∆
DB 'nin alanının en büyük değeri kaçtır?

A) 6	   B) 8	 C) 9	 D) 18	 E) 36

Soru 78

	
	 78) Çember  içinde en büyük üçgen soruları,

�

�

�

� �

	 Çember içindeki en büyük alanlı dik üçgen ikiz-
kenar dik üçgendir.

	

�

�

�

� �

��

��

�

� �
�

	 A(O
∆
BD) = 

6 6 18
2
⋅

= cm2  bulunur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 78

           
      
                        �

	 Şekildeki O merkezli çap uzunluğu 6 cm olan 
çemberin içindeki düzgün altıgenin maksi-
mum alanı kaç cm2 'dir?

A) 14 3 	 B) 
27 3

2
	 C) 13 3

		  D) 29 3
2

	 E) 15 3

Soru 79

	 79) Çember içinde altıgen;

                   

� �
�

	 Çemberin içindeki altıgen 6 tane eşkenar üçgen-
den oluşur.

	 A(Altıgen) = 
23 3 54 3 27 36
4 4 2

⋅ = =  cm2 'dir.

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 79
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�
�
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silindir

küre

r 2:
r 3

 
=  

 

	

	
	 Her zaman r , h cinsinden yazılır!

	 r = 272 h− (pisagor)   Hacim = π r2.h

	 Hacim ( )
( )

2
2

3

72 h 2h

144h 2h

= π ⋅ − ⋅

= π ⋅ −                                                 olur.
	 (Hacim)'=144 – 6h2=0  olur.

	 Buradan  h = 2 6 cm olur.

	
( )2

2Hacim 72 (2 6) 2 2 6= π − ⋅ ⋅

	            48 4 6 192 6 cm bulunur.= π ⋅ ⋅ = π

Cevap C seçeneğidir.

Kısayol

Çözüm 80

	
	 Yarıçapı 6 2  cm olan küre içine yerleştirile-

bilecek en büyük hacimli silindirin hacmi kaç 
π cm3 tür?

A) 100 3 	 B) 32 6 	 C) 192 6

		  D) 32 3 	 E) 96 6

Soru 80

	 80) Küre içinde silindir;

	 Yarıçapı 12 cm olan küre içine yerleştirilen en 
büyük hacimli dönel koninin yüksekliği kaç 
cm 'dir?

A) 6	 B) 9	 C) 12	 D) 16	 E) 20

Soru 81

	
	 81) Küre içinde Koni;

                                          
                                                                                                                                                              
                                                                         
                                                                       
                                                          
                      
                            
                  
                           

�

� �

�

��

Taban yarıçapı 6cm yüksekliği 8cm olan bir 
dik koninin içine yerleştirilebilecek en büyük 
hacimli kürenin alanı kaç cm2 dir?
A) 26π	 B) 28π	 C) 30π	 D) 36π	 E) 48π

Soru 82

	
	 82) Koni içinde küre;

	    

�
�

��

��

	

	

( ) ( )

( )

2

2

2

2 2

r 144 h

144 h 12 h
H

3

H' 2h 12 h 144 h 0
3
2h 24h h 144 0

= −

 π ⋅ − ⋅ +
 =
 
 
π  = − + + − = 

− − − + =

	        h2 + 8h – 48 = 0  (h– 4).(h+12)=0
			   h = 4 cm olur. Buradan 
	                    	 hkoni = 12 + 4 = 16 cm  bulunur.

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 81

	

�

�

� ������

�

�

�

� �

	 Bu tip sorularda benzerlik teoremleri uygulanır.

	 sinα = 
r 6

8 r 10
=

−
   ise,

	 10r = 48 – 6r
	 16r = 48  ise  r = 3 cm
	 Alan(Küre) = 4πr2 = 4π.32 = 36π cm2  olur.

Cevap D seçeneğidir.      

Çözüm 82
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	 Taban yarıçapı 6 cm  ve  yüksekliği  10 cm olan 

dönel koni içine yerleştirilebilecek en büyük 
hacimli silindirin yüksekliği kaç cm 'dir?

A) 1	 B) 
10
3

	 C) 
11
10 	 D) 

21
8 	 E) 3

Soru 83

	
	 83) Koni içinde Silindir;

	

	 y = 
25
x

  eğrisinin orjine en yakın iki noktasının 

aralarındaki uzaklık kaç br  dir?

A) 10	  B) 10 2 	  C) 8 2 	  D) 5 2      E) 8

Soru 84

	 84) y = 
k
x

  eğrisinin orjine en yakın noktası;

	

�

�

������

�����

�

� �

�

��

� �����

������

	 tanα = 
6 r 6 r

10 10 h h
−

= =
−  ise,

	 r = 
30 3h

5
−

  olur.

	 V silindir = π
230 3h h

5
−  ⋅ 

 

	

( )

( )

2
silindir

3 2
silindir

2

V 900 180h 9h h
25

V 9h 180h 900h
25

V ' (27h 360h 900) 0
25

π
= − + ⋅

π
= − +

π
= − + ⋅ =

	 3h2 – 40h + 100 = 0   h = 
10
3

  cm olur.
	  3h              –10
	    h              –10

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 83

	

	 y =
k
x

  eğrisinin orjine en yakın noktaları A(a ,a)  

ve B(–a , –a)  noktalarıdır.

	 a = 
25
a

  a2 = 25  a = 5  veya  a = –5  dir.

	 A(5,5)  ve  B(–5,–5)  arasındaki uzaklık

	 |AB| = ( )( ) ( )( )2 2
5 5 5 5 10 2− − + − − =     olur.

Cevap B seçeneğidir

Çözüm 84

	 y = –x2 + 1  parabolünün  A(0 , –3)  noktasına 
en yakın noktalarının ordinatı kaçtır?

	 A) 1        B) 
5
2

       C) 3        D) 
5
2

−
        E) –2

Soru 85

	 85) Eğrinin verilen noktaya en yakın noktası;

	

�

� ������

�

�

�����������

	 │AK│ ( )

( )

22 2

4 2 2

3

3

a a 1 3

a 8a 16 a
AK ' 4a 16a 2a 0

4a 14a 0

14 14a 0,a , a
2 2

= + − + +

= − + +

= − + =

− =

−
= = =

			 

�����

�����
�

�
��
��

��
�����

��
�����

��
����

��
���

	

2
14 14 5f 1 olur.
2 2 2

    −
= − + =      

   

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 85
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	 ( ) 4 3 2P x x ax 2x x b= + + + + polinomu (x + 1)2  ile 
kalansız bölünebiliyorsa a + 2b kaçtır?

A) 5	 B) 3	 C) 0	 D) -4	 E)-5

Soru 86

	 86) Polinomlarda Türevin Uygulanışı;

	 Yol denklemi zamana bağlı S(t) = t2 + 4t + 8 
	 olan bir hareketlinin 5. saniyedeki anlık hızının, 
	 5. saniyeye kadarki ortalama hızına oranı kaçtır?
	 (t: saniye, S: metre)

	 A) 1	 B) 
2
9

	 C) 
9

14
	 D) 

14
9

	 E) 
7
3

Soru 87

	 87) Türevin Fiziksel Yorumu;

	

ort

or

0

t

ort
0

S(5) S(0)V 9 m / s olur.
5 0

V(t) S '(t) 2t 4

V(5) 2 5 4

S(t) S(t )V V(t) S '(t)
t t

14 m / s olur.

V(t) 14 bulunur.
V 9

−
= =

−

= = +

= ⋅ + =

=

−
= =

−

Cevap D seçeneğidir.

Çözüm 87

	 P (a) = P'(a) = P"(a)... = P(n -1) (a) = 0
	 P(–1) = (–1)4 + a.(–1)3  + 2(–1)2 –1 + b = 0

		  	 – a + b + 2 = 0

	 P'(x) = 4x3 + 3a x2 + 4x + 1

	 P'(–1) = 4(–1)3 + 3a(–1)2+4.(–1) + 1 = 0

	 – 4 + 3a –4 + 1 = 0

	

7a
3

=

	

7b 2 0
3
1b
3

7 2a 2b 3 olur.
3 3

− + =

=

+ = + =

Cevap B seçeneğidir.

Çözüm 86


